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Termodinamikai 6sszefoglalo.

A hiité- és hoszivattyu kdrfolyamatok altalanos jellemz6i. Forditott Carnot-korfolyamat.

Nedves és tulhevitett g6z allapotjelzéinek meghatarozasa.

Egykomponensii kétfazisu hiitokozeggel dolgozo kompresszoros hiitékdrfolyamatok: fojtasos szaraz
ciklust/utéhiitéses hiitékorfolyamat.

Egykomponensii kétfazisu hiitékozeggel dolgozo fojtasos szaraz ciklusu/utohiitéses kompresszoros
httékorfolyamatok jellemzdinek szamitasa harom hiitékdzeg esetén.

Hutékorfolyamatok teljesitménytényezéjének javitasi lehet6ségei (Tobbfokozati kompresszid a fokozatok
kozotti visszahiitéssel, kompaund kapcsolas, kaszkad kapcsolas).

Hutokozegek fajtai, tulajdonsagai, ODP (6zonkarosito) és GWP (iiveghazhatas) szam. Kompresszoros
htitéberendezés elemei: elparologtatd, kompresszor, kondenzator. A hdcserélok hdatado feliiletének szamitasa.

Zarthelyi
Epiiletek henergiai igényének meghatérozasa. Fiités és HMV igények meghatarozasa. Fiitési rendszerek
f6 tipusai, csoportositasuk, fontosabb jellemzdik.

Termokameras veszteségfeltaras.

A fatés soran hasznalatos energiafajtak (szén, olaj, gaz, villamos energia, alternativ energiaforrasok).

Egésho és fiitéértek szamitas. Tiizeloberendezések miiszeres energetikai ellendrzése.
Hékozlés - Hovezetés

Potzarthelyi



ZARTHELYI DOLGOZAT - HOENERGETIKA

A megadott paraméterek a feladathoz:
hitékozeg: R717
to=-25 °C

t=40 °C
t,=25°C

A feladat elkészitéséhez a megfelel6 programok beszerzése és feltelepitése utdn, el6hivtam

az R717-es (ammonia) hlit6kozeg p-h diagramjat (1.kép).

Refrigerant | p.T.sandh | Plot specific | Reference |

Refrigerant: R717, NH3, &mmonia

R410&, R32/125 (50/50), R4104

oK

R410B, R32/125 (45/55), R410B
R50, CH4, Methane

R500, R12/152a (73.8/26.2), R500
R502, R22/115(48.8/51.2), R502
R507, R125/143a (50/50), R507
R5084, R23/116 (39/61), R5084
RE00, CH3CHZ2CHZ2CH3, Butane
RE00a, CHICH3)3, 2-methyl
R717. NH3, Ammonia

R718, H20, Water

R728, N2, Nitrogen

R729, N2/02/4 [76/23/1), Air

R732, 02, Oxygen

R740, A, Argon

R744, CO2, Carbon dioxide

RC318, C4F8, Dctafluorocyclobutane

m

LCategory: IAII

=]

1. kép: Kozeg kivalasztasa

Az ammaonia lop p-h diagramja (2.kép):
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2. kép: Az ammonia log p-h diagramja



Ezt kdvetben beirtam az els6 eset (nincs utdhiités) megadott hémérséklet értékeit (3. kép),
majd berajzoltattam a programmal a diagramba (4. kép).

Cycleinput =)
[ Select cycle type: i~ Cycle creation
(¢ (One stage " Two stage, closed intercooler

" Two stage, open intercooler ¢ Two stage, open intercooler, load at intermediate pressure

. v Dawcycle . [
Cycle name: I 7 y Update |

Values: —Calculated:——

;‘;-I;C-"—ating temperature: ,ﬁ 'TZI Condensing temperature: ,M],TD' IFZ' i
Stgeinest 000 [k =] Suboooing poo [k =] | 10000000
Dp evaporator. I—U—flfl— I-B_a;] Dp condenser; rlJ_D_l]__ m Oc [kdkal:
Dp suction line: IU_EIU_ m Dp liquid fine: I'U_U'E—' I'EI 10000.00

COP:

Dp discharge line: IU,UU IBar vl 23.4
Isentropic efficiency [0-1]: I1,UU 3 loss... | W [kd/ka]

10000.00

W high [Kw]
10000.00

[ high)/(m low):
0.00000000

m low [kag/s]:
0.00000000

m high [ka/s]:
Draw cycle Show info Copycycle | Faste cucle Cancel Help 0.00000000

3. kép: Adatok megadasa

i Refrigeration utilities - [Log(p)-h diagram: R717, NH3, Ammonia] = = )
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4. kép: A korfolyamat gorbéje az adatoknak megfelel6en



Kiolvastam a 1-4-es pontok entalpia, h6mérséklet és nyomas értékeit (5. kép).

Values at points in cycle "
Values at points 1-6,15 for the selected one stage cycle

Paint T P v h $ =

['C] [bar] [m"3/kg]  |[kJ7ka] [k)/kaK)

1 -25,000 1.515 0770463 1429637 59784

2 147,391 15,549 0126235 1 788,138 59784

3 147,331 15,549 0126235 1788138 59784

4 40,000 15549 N/A 386426 N/A

5 -25,000 1,515 NA& 396,426 N/,

B -25,000 1,515 0,770456 1 429637 59784

15 NA&, 15,549 NAA 386,426 N/,

<l »

0K Print I Copy I Help

5. kép: Az els6 esetben (utéhités nélkiil) készilt korfolyamat pontjainak adatai

A kovetkez6 lépésben Ujra beirtam a hémérséklet értékeket, de mar az utdhlités
hémérsékletét haszndltam, majd kirajzoltattam a gorbét (6. kép).

i Refrigeration utilities - [Log(p)-h diagram: R717, NH3, Ammonia]
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6. kép: Az utdh(téses korfolyamat gorbéje

Ezen korfolyamat jellemzd pontjanak értékeit is kiirattam és leolvastam (7. kép).



rValues at points in cycle @
Values at points 1-6,15 for the selected one stage cycle

Point T P v h $ »
['C] [bar] [m*3ka]  |[k)/ka] [k)fikgK)]
-25,000 1515 0770463 (1429637 59784

103,027 10,031 0178456 1705926 59784

103,027 10,031 0178456 1705926  5,9784

25,000 10,031 N/, 315,538 N/A,

-25,000 1515 N/B, 315,538 N/A,

-25,000 1,515 0770456 1429637 59784

5 N/A, 10,031 N/, 315,538 N/A,

=l M| | =] W =

oK Print Copy Help

7. kép: Az utdhlitéses korfolyamat pontjainak jellemzé értékei

Ezt kbvetben irtam meg a kés6bb beolvasasra keril6 programot, mely tartalmazza a feladat

e’

szovegét, kérdéseket, alapadatokat és a szamitdast (8. kép) (9. kép). Az el6z6 képen taldlhatod
értékeket az alapadatokhoz irtam be.

[ *D:\hutesl.m - Notepad++ o]l e
File Edit Search View Encoding Language Settings Macro Run TedtFX Plugins Window 2 X
s EHBEHe siMEk e hyg a2z BRI ED|UDMNMNE =aveEE@aslHdOY
[ hutestm |
1 % Egy fojtésos, szaraz ciklus®, kompresszoros hiitékérfolyamatban az elparolgasi hémérséklet -
2 °C, a kondenziciés hémérséklet t=40 °C. Hatarozza meg a hiitdkdzeg altal felve
3 séget, a volumetrikus hitételjesitményt és a fajlagos hiitételjesitményt,
4 17 (amménia)!
s v szony és a kompresszié véghémérséklet?
6 valtoznak a fenti jellemz6k, ha a hiitdkérfolyamat utéhiitéses és az utdhiitési
7 % némérséklet tu=20 °C? A szamitéshoz szilkséges jellemzék a log p-h diagrambél veenddk.
9
0 %% Megoldés: 3
$3% p-h diagrambél: h1=1429,637 kJ/kg, h2=1788,138 kJ/kg, h3=h4=386,426 kJ/kg, v1=0,770463 m"3/kg
%% p=15,549 bar, p0=1,515 bar.
%% Kompresszié véghémérséklet: t2=147,391 °C!!! (nem megvalésithatd)
clc; clear all;
%% Alapadatok felvétele:
t0=-25;
t=40;
tu=25;
t2=
hl=1429, 7:
h2=1788.
h3=h4=>
8 wvi=0. 0
29 p=15.549;
50 po=1.515;
8% Szémitési rész: )|
MATrix LABoratory 1798 chars 1924 bytes 64 lines [Ln:46 Col:59 Sel:0 (0 bytes)in0 ranges Dos\Windows [ANSI INS

8. kép: A program elsé fele



. D:hutesl.m - Notepad++ == =<
File Edit Search View Encoding Language Settings Macro Run TedFX Plugins Window 2 w
o & °lle @ | & O = i % x|0 = =@ | @ [ E avE ) B £i HE

[= hutestm

printf

( . q0);
printf (" , qov);
printf ( , we);
printf ( . epsilon);
printf ( ,» pi_0):

( . T2);

printf

hé4=h5=

q0_u=h1-hS;
qOv_u=q0_u/v1;
epsilon_u=q0_u/wt;

printf (" £ [k3/k , q0_u);
printf ( 2f n", qov_u);:
printf ( K . epsilon u):

getenv ( P )
system('ge )
clock

MATrix LABoratory 1800 chars 1926 bytes 64 lines Ln:40 Col:1 Sel:0 (0 bytes) in0 ranges Dos\Windows ANSI INS

9. kép: A program masodik fele

Ezt elmentettem a D:\ kényvtarba hutesl.m néven, majd beolvastam az Octave programba
és futtattam (10. kép).

7 ™

[& Octave-3.24 =N R =™
IGNU Octave., version 3.2.4

Copyright <(C> 2889 John V. Eaton and others.

This is free software; see the source code for copying conditions.

There is ABSOLUTELY NO WARRANTY; not even for MERCHANTABILITY owr

FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. For details, type ‘warranty’.

Octave was configured for "i686—pc—minguw32".
Additional information about Octave is available at http://uwu.octave.org.

Please contribute if you find this software useful.
For more information, visit http://wwuw.octave.org/help—wanted.html

eport bhugs to <hugfoctave.org> (but first, please read
http://wuww.octave ..org/bugs .html to learn how to write a helpful reportd.

For information about changes from previous versions, type ‘news’.

octave—3.2.4.exe:1> cd D:\
octave—3.2.4.exe:2> run hutesl.m_

10. kép: A program megnyitasa

7 _ 7

A futtatas utan egy Uj ablak nyilt meg, melyben az el6z6leg kiiratott végeredmények is
megjelentek, valamint, hogy a megvaldsitas két kritériumanak megfelelnek e a t, és
nyomasviszony értékek. A személyre szabott feladatom értékei a hataron kiviil esnek, igy a
program azt irja ki, hogy a korfolyamat nem megvaldsithaté (11. kép).



Less

qB= 1843.21 [kd/kgl.

qAu= 1354.61 [kJ/m"31.

wt= 358.58 [kJ/kgl.

epsilon= 2.91 [-1.

pifA= 160.26 [-1 —> nem megvalosithato a korfolyamat.
mivel kivul esik a pi=7-8 tartomanyon.

t2= 147.39 [-]1 —> nem megvalosithato rfolyamat .,
mivel a maxialis t2 homerseklet 138 {C lehet.
qB_u= 1114.16 [kJ/kgl.

qBu_u= 1446 .01 [kdJ/m*31.

epsilon_u= 3.11 [-1.

KISSNORMI-PC
a

2012 .0000 10.0000 4.0000 22 .08000 47 .0000
lines 1-24 —— (f)orward, (black, {(q>

=0 EoR T2

11. kép: A lefuttatott szamitas






